

1 Ноября.

№ 31.

1913 года.

ТАВРИЧЕСКІЙ

ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВѢСТНИКЪ.

Выходитъ три раза въ мѣсяцъ. Цѣна годовому изданію 5 р. Отдѣльные №№ по 20 к. Плата за помѣщеніе объявленій: за 1 страницу 4 р., $\frac{1}{2}$ стр. 2 р., $\frac{1}{4}$ стр. 1 р. Многокр. объявленія по соглашенію. Подписная плата и вся корреспонденція направляются по адресу: *Симферополь, почт. ящ. № 3.*
Въ редакцію Таврическихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

С Л О В О,

сказанное Преосвященнѣйшимъ Димитріемъ, Епископомъ Таврическимъ и Симферопольскимъ предъ освященіемъ новаго зданія „Военнаго собранія“ 51-го Литовскаго Его Императорскаго Высочества, Наслѣдника Цесаревича, Алексія Николаевича полка.

Во имя Отца и Сына и Св. Духа.

Мы собрались для совмѣстной молитвы ко Господу о ниспосланіи благодати небесной этому новому дому, дабы онъ, утвержденный на твердомъ камени, сохранялся отъ всѣхъ разрушительныхъ, вредныхъ стихійныхъ силъ и вмѣстѣ съ тѣмъ былъ полезнымъ для всѣхъ посѣщающихъ его и пребывающихъ въ немъ.

Домъ этотъ, освящаемый сегодня призываніемъ всесильнаго Имени Трїедиаго Бога, предназначенъ преимущественно для отдыха нашихъ дорогихъ братьевъ, благородныхъ и храбрыхъ воиновъ, составляющихъ полкъ, именуемый Литовскимъ. При освященіи дома отдыха естественно

можетъ возникнуть вопросъ у каждаго здѣсь присутствующаго, позволительны-ли и полезны для христіанъ подобныя дома, доставляющіе посѣтителямъ своимъ отдыхъ и веселіе? Поищемъ отвѣта на это въ безгрѣшной книгѣ, въ вѣчно-живомъ Словѣ Божіемъ. Перелистывая страницу за страницей, мы въ Св. Библии, и въ Ветхомъ, и въ Новомъ Завѣтѣ, нигдѣ не встрѣтимъ запрещенія для человѣка веселія и отдыха, на одной же изъ страницъ этой спасительной Книги мы найдемъ слѣдующее: „Всему свое время, и время всякой вещи подъ небомъ: время войнѣ и время миру; время разрушать, и время строить: время плакать и время смѣяться, время сѣтовать и время плясать“ (Еккл. 3, 8. 3. 4). Значитъ, Слово Божіе не возбраняетъ человѣку веселиться, пользоваться пріятнымъ покоемъ. И дѣйствительно, необходимъ отдыхъ для человѣка, ибо отдыхъ прерываетъ напряженіе силъ души, приноситъ минуты облегченія и покоя, освѣжаетъ силы, предохраняетъ отъ переутомленія, даетъ возможность человѣку быть болѣе способнымъ къ сильной и бодрой работѣ. И чѣмъ больше трудится человѣкъ, тѣмъ больше имѣетъ права на отдыхъ и на разнообразіе видовъ его. Поэтому, по истинѣ, не малое, а великое дѣло совершили позаботившіеся о построеніи и воздвигшіи этотъ домъ покоя для доблестныхъ воиновъ Литовскаго полка, въ продолженіе цѣлаго столѣтія вѣрой и правдой служившихъ Царю и Отечеству и заслужившихъ высокое вниманіе пяти нашихъ Императоровъ. А какъ дорога работа Литовскаго полка! Если мы въ настоящее время пользуемся величайшимъ счастьемъ быть сынами могущественнаго Отечества и можемъ о Господѣ хвалиться величіемъ, силой и славой Русскаго Царства, то всѣмъ этимъ развѣ мы не обязаны главнѣе всего нашимъ воинамъ, старымъ полкамъ Христіолюбивой русской арміи, а въ ихъ числѣ и полку Литовскому? Благодаря безчисленнымъ святымъ

подвигамъ нашихъ воиновъ Русское Царство стало великой Имперіей; благодаря мученической крови ихъ крѣпко, навсегда и навѣчно, соединились въ одно цѣлое, недѣлимое разнородныя части Русскаго Государства. И въ этой созидательной работѣ принималъ дѣятельное участіе Литовскій полкъ цѣлыхъ сто лѣтъ, иначе говоря, ровно половину времени существованія Имперіи, т. е. послѣ преобразования Русскаго Царства Великимъ Петромъ. Какъ много трудился Литовскій полкъ, можно и должно судить по мѣстамъ его подвиговъ. И гдѣ только не приходилось полку этому подвизаться на поляхъ брани? На берегахъ Западной Двины и Березины, въ Пруссіи и Франціи, у Данцига и Лейпцига, подъ Краономъ и въ Парижѣ, на Гроховскихъ поляхъ въ Польшѣ, за Дунаемъ во владѣніяхъ Турецкихъ, на неприступныхъ горахъ Кавказа, у аула Дарго, въ Чечнѣ и Дагестанѣ, въ Молдавіи и Валахіи, въ Венгріи и Трансильваніи, въ долинѣ рѣкъ Ріона и Чолока, Хопи и Ингура, за Кубанью, у Индигума, на берегахъ Чернаго моря, вездѣ и всегда упорно и настойчиво Литовскій полкъ добывалъ и добылъ Славу Россіи. Какъ же ему въ мирное время, въ свободные отъ нелегкихъ и отвѣтственныхъ предъ Богомъ и Царемъ воинскихъ занятій часы не пользоваться отдыхомъ и покоемъ! Пусть достойно отдыхаетъ полкъ Литовскій, пока не пробьетъ часъ и Верховный Вождь Русской Арміи, Помазанникъ Божій, Самодержецъ Всероссійскій не призоветъ его къ защитѣ Отечества, къ исполненію заповѣди Христовой, къ положенію жизни своей за други своя. Да помогаетъ всемогущій Господь полку Литовскому быть всегда готовымъ къ этому великому и святому мгновенію и да проявитъ онъ вновь присущія ему добродѣтели—мужество и храбрость, снискавшія ему крѣпкую, отеческую и великую Царскую любовь.

Возблагодаримъ, братіе, Господа за дарован-

ную намъ Его благостью честь—молитвенно участвовать въ освященіи дома отдыха славнаго Литовскаго полка. Пользуясь же дозволеннымъ отдыхомъ и веселіемъ, пусть каждый христіанинъ не забываетъ словъ Божественнаго Духа, возвѣщаемыхъ намъ Св. Апостоломъ Павломъ въ первомъ посланіи своемъ къ Коринѳянамъ: „все мнѣ позволительно, но ничто не должно обладать мною“ (1 Кор. 6, 12). Аминь.

1913 22/X

Г. Симферополь.
